

Саратовскія Епархіальныя Вѣдомости

1-го юля.

№ 13-й.

1904 года.

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ

Поученія при изъясненіи евангельскихъ изрѣченій и апостольскихъ.

I.

„Егда нечистый духъ изыдетъ отъ человѣка, переходитъ сквозь безводныя мѣста, ища покоя, и не обрѣтаетъ. Тогда речеть: возвращуся въ домъ мой, отнюду же изыдохъ: и пришедъ обрящетъ празденъ, пометенъ, и украшенъ. Тогда идетъ и пойметъ съ собою семь иныхъ духовъ, лютѣйшихъ себе, и вшедши живутъ ту: и будутъ послѣдняя человѣку тому, горша первыхъ (Луки XI, 24, 25, 26)“.

Вотъ что страшное происходитъ, по ученію Господа, съ христіаниномъ, измѣнившимъ своему покаянію, который послѣ исповѣди и св. причащенія возвращается на прежніе свои грѣхи. Когда христіанинъ исповѣдуются во грѣхахъ своихъ и приобщается св. тайнъ, тогда діаволь, соблазнитель его, видя, что ему въ этомъ человѣкѣ не причемъ осталось пребывать, съ удаленіемъ грѣховъ удаляется и онъ, и жаль ему этого человѣка, какъ покойнаго для себя мѣста, ищетъ онъ другихъ грѣшниковъ, но скоро не находитъ, и смотритъ, не возвратится-ли покаявшийся грѣшникъ на прежніе грѣхи, и когда замѣтитъ, что покаявшийся снова начинаетъ грѣшить по прежнему, тогда съ радостію возвращается къ этому грѣшнику; а такъ какъ опасается, какъ бы этотъ грѣшникъ опять не покался и не удалилъ его отъ себя, то діаволь приглашаетъ съ собою семь злѣйшихъ діаволовъ, чтобы удобнѣе удалить грѣшника отъ новаго покаянія. Такимъ образомъ въ грѣшникѣ поселяются восемь злѣйшихъ діаволовъ, крѣпко держатъ его въ своей власти; грѣшникъ дѣлается какъ-бы самъ не свой, обезсиливаетъ; и если съ величайшимъ

трудомъ онъ снова не покается, не обратится къ силѣ Божіей, то сила бѣсовская можетъ довести его до вѣчной гибели. Помни, христіанинъ, эту страшную истину, открытую Господомъ въ евангеліи. И когда ты исповѣдуешься въ грѣхахъ своихъ и приобщишься св. тайнъ, тогда всемѣрно старайся, усиливайся воздерживаться отъ прежнихъ своихъ грѣховъ. Знай, что діаволь зорко стерегетъ тебя, чтобы въ случаѣ твоего паденія въ прежніе грѣхи, усилить надъ тобою діавольскую власть и довести тебя до вѣчной погібели. Почему бойся этого. И если-бъ, къ сожалѣнію, ты впалъ въ прежній какой грѣхъ, то не коснѣй въ немъ, а тотъ-же часъ снова встань, покайся и береги себя отъ козней врага діавола.

II.

„Глаголю вамъ: въ ту ночь будета два на одрѣ единѣмъ: одинъ поемлется, а другій оставляется; будете двѣ въ купѣ мелуще: едина поемлется, а другая оставляется. Два будета на селѣ: одинъ поемлется, а другій оставляется. (Лук. XVII, 34—36)“.

Этими словами Господь открываетъ намъ, что именно будетъ съ нами во второе Его пришествіе на страшный судъ. Тогда произойдетъ раздѣленіе праведныхъ людей отъ грѣшныхъ, раздѣленію даже супруговъ, мужа и жены: одинъ изъ супруговъ, какъ праведникъ, возьмется отъ одра супружескаго на срѣтеніе Господа въ число праведныхъ, а другой, какъ недостойный грѣшникъ, останется, или помѣстится въ числѣ грѣшныхъ людей. Если мужъ велъ себя въ семейной жизни дурно, разеянно, невоздержно, а жена его жила хорошо, внимательно и честно, то мужъ на страшномъ судѣ будетъ отверженъ Господомъ, а жена оправдается и получитъ воздаяніе праведныхъ. И, напротивъ, мужъ оправданъ будетъ на судѣ, когда жилъ добродѣтельно, а жена осудится, если жила не честно, развратно. Такъ же и занимающіеся какими либо общими работами, въ полѣ, или дома, будутъ отдѣлены, во второе пришествіе, одни отъ другихъ: тружен-

ники добросовѣстные получаютъ отъ Господа награду, а лукавые и безсовѣстные работники заслужатъ вѣчное наказаніе. Поэтому супруги, мужъ и жена, какъ общались при вѣнчаніи быть едиными и вѣрными другъ другу, помогать одинъ другому въ добрыхъ дѣлахъ и въ добромъ воспитаніи дѣтей, такъ и должны стараться объ этомъ во всю свою жизнь: и тогда они и на страшномъ судѣ не разлучатся, а оба вмѣстѣ предстанутъ предъ Господомъ съ праведниками, для полученія награды. Равно и всѣ добросовѣстные труженики, чѣмъ-бы они ни занимались честно, во второе пришествіе Господа примутся Имъ, какъ исполнившіе заповѣдь Божию о честномъ трудѣ. Почему всѣ мы должны помнить, что будетъ страшный судъ Божій, и что каждый изъ насъ получитъ, или вѣчную награду, или вѣчное наказаніе, по мѣрѣ того, какъ жилъ на землѣ. Тогда „кїждо, учить св. церковь, отъ своихъ дѣлъ, или прославится, или постыдится“ (пѣснь при погребеніи).

III.

„Не придетъ царствіе Божіе съ соблюденіемъ, ниже рекуть: се здѣ, или однѣ. Се бо царствіе Божіе внутри васъ есть (Лук. XVII, 20, 21)“.

Однажды фарисеи спросили Господа Іисуса Христа: скоро ли наступитъ царство Мессіи, котораго мы ожидаемъ? Господь отвѣтилъ: царство Мессіи Христа уже настало, оно среди васъ, только вы не примѣчаете. Я Мессія явился среди васъ и создаю мою церковь, которая есть царство истины и добра, но вы не разумѣете и не входите въ Мою церковь вѣрою и покаяніемъ. Но покайтесь, ибо приблизилось къ вамъ царство небесное (Мѣ. IV, 17).—Церковь Мессіи Христа, какъ небесное царствіе находится уже внутри васъ, среди васъ, войдите въ нее“. Мы, православные христіане, имѣемъ счастье принадлежать къ Христовой церкви, какъ къ истинному Христову царству, почему должны съ вѣрою и усердіемъ пользоваться благодатными средствами православной церкви святыми ея таинствами, спаситель-

ными ея уставами и обрядами, и жизнь свою проводить въ христіанскяхъ добродѣтеляхъ, указанныхъ въ Христовомъ евангеліи.— Для насъ недовольно того, чтобы только числиться членами православной церкви,—а жить не по церковному, не посѣщать церковнаго богослуженія, опускать св. долгъ исповѣди и причащенія, не соблюдать церковныхъ постовъ. При такой нерадивой жизни не поможетъ намъ и православіе, не спасетъ насъ и церковь православная, и особенно, если мы къ тому еще проводимъ жизнь въ разныхъ грѣхахъ и порокахъ и коснемъ въ нихъ нераскаянно. „Въ царствіе небесное не можетъ внити всяко скверно“ (Апокал. XXI, 27), не войдутъ въ него нечестіе и порокъ. Почему, православные христіане, будемъ вести себя, какъ чада свѣта, чтобы достойными быть членами св. церкви, а не наружно только принадлежать къ ней; иначе мы тайнымъ судомъ Божиимъ и на землѣ отсѣчены будемъ отъ царства Христова, и по смерти извергнемся на страшномъ судѣ Христовомъ отъ рая.

Саратовскаго женскаго монастыря Протоіерей

Андрей Флегматовъ.



ЕПАРХІАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ.

Пріѣздъ Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Гермогена, Епископа Саратовскаго и Царицынскаго въ село Даниловку Аткарскаго уѣзда и совершеніе Имъ Богослуженія въ Покровскомъ храмѣ сего села 1—2 мая сего 1904 года,

Въ жизни какъ отдѣльнаго лица, такъ и цѣлаго общества, всякое радостное событіе, всякое отрадное явленіе, производитъ глубокое и благотворное дѣйствіе на лицъ, бывшихъ свидѣтелями его и, въ особенности,—на тѣхъ, коихъ оно непосредственно коснулось. Обильный дождь, пролившійся въ знойное время надъ